

कलेक्टर ने गौशालाओं में रोगग्रस्त गायों के लिए बनाये आइसोलेशन सेंटर को देखा

बीकानेर, (कासं)। लम्पी स्किन रोग के मद्देनजर जिला कलेक्टर भगवती प्रसाद कलाल ने लगातार दूसरे दिन जिले की गौशालाओं का निरीक्षण किया।

जिला कलेक्टर रासीसर की बांके बिहारी गौशाला और नोखा गांव की गंगा गौशाला पहुंचे तथा दोनों गौशालाओं में लम्पी स्किन से रोगग्रस्त गायों की स्थिति एवं इनके लिए बनाए गए आइसोलेशन सेंटर को देखा। इस स्थान को साफ-सुथरा बनाए रखने के निर्देश दिए। उन्होंने दवाईयों की उपलब्धता तथा रिकवरी की स्थिति जानी। जिला कलेक्टर ने कहा कि बचाव ही इस रोग का उपचार है। इसके मद्देनजर पूर्ण सावधानी रखी जाए।

उन्होंने बताया कि जिला प्रशासन द्वारा प्रत्येक स्थिति पर पूरी नजर रखी जा रही है। वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारियों को सतत रूप से फील्ड में भेजा जा रहा है। राबीविका की पशु सखियों और कृषि विभाग के सुपरवाइजर तथा सहायक कृषि अधिकारी गांव-गांव रोग और उपचार की जानकारी दे रहे हैं। इस दौरान पशुपालन विभाग के डॉ. मनीष दिनादिया और डॉ. जयलाल सिंह साथ थे। जिला कलेक्टर के निर्देशानुसार शनिवार को सभी ब्लॉक स्तर पर बैठकें आयोजित हुईं। इनमें अधिकारियों के



बीकानेर कलेक्टर भगवती प्रसाद कलाल ने रासीसर की बांके बिहारी और नोखा गांव की गंगा गौशाला का निरीक्षण किया।

साथ जनप्रतिनिधि और पशुपालक मौजूद रहे। इस दौरान लम्पी स्किन रोग से बचाव के मद्देनजर रखे जाने वाले ऐहतियातों की जानकारी दी गई।

जिला कलेक्टर ने अगले तीन दिनों में सभी गोवंश का सर्वेक्षण पूर्ण करने के निर्देश दिए। इसके लिए तत्काल टीमों गठित करते हुए कार्यवाही के लिए कहा गया। उन्होंने लम्पी स्किन से मृत पशुओं के विभागीय गाइडलाइन

के अनुरूप निस्तारण के लिए कमेटीयों गठित करने के निर्देश दिए। इनमें स्थानीय सरपंच, ग्राम विकास अधिकारी और पटवारी सम्मिलित होंगे। साथ ही मृत पशुओं को खुले में फेंकने से रोकने की शत-प्रतिशत अनुपालना सुनिश्चित करने को कहा।

जिला कलेक्टर ने कहा कि सभी ब्लॉक क्षेत्रों में उपखण्ड अधिकारी के निर्देशन में किसान गोष्ठियां और

पम्पलेट वितरण जैसी गतिविधियां चलाई जाएं। रोगग्रस्त पशुओं के आइसोलेशन की प्रभावी व्यवस्था हो। प्रत्येक उपखण्ड क्षेत्र में मानव संसाधन एवं दवाईयों की आपूर्ति निरंतर हो। इसके लिए जिला स्तर से बेहतर समन्वय रखा जाए।

उन्होंने प्रत्येक उपखण्ड क्षेत्र में नियंत्रण कक्ष स्थापित करते हुए इसका प्रभावी संचालन सुनिश्चित करने के

■ आइसोलेशन सेंटर को साफ-सुथरा बनाए रखने के निर्देश दिए

■ उन्होंने दवाईयों की उपलब्धता तथा रिकवरी की स्थिति जानी, अफसरों को निगरानी के लिए फील्ड में भेजा

निर्देश दिए गए हैं।

जिला कलेक्टर ने बताया कि जिले के समस्त उपखण्ड अधिकारियों को लम्पी स्किन रोग से संबंधित सूचनाओं की दैनिक जानकारी उपलब्ध करवानी होगी। इसके लिए दो प्रोफार्मा बनाये गए हैं।

हलहे में उपखण्ड का नाम, राजस्व गांवों की संख्या, लम्पी स्किन से संबंधी सर्वे पूर्ण होने वाले गांवों की संख्या, प्रभावित राजस्व गांव तथा उपचार प्रारम्भ गांवों की संख्या की जानकारी देनी होगी। वही दूसरे प्रारूप में क्रियाशील व अक्रियाशील पशु चिकित्सालयों की संख्या तथा इनमें दवाईयों की उपलब्धता की सूचना देनी होगी।

कवि चौपाल रक्षा बंधन को समर्पित रही

बीकानेर, (कासं)। राष्ट्रीय कवि चौपाल की 374 वीं साहित्य सभा रक्षा बंधन को समर्पित रही।

आज के कार्यक्रम के सभाध्यक्ष मधुरिमा सिंह मुख्य अतिथि लूथला वर्मा, विशिष्ट अतिथि में नेमचंद गहलोत सरदार अली परिहार, बी एल नवीन मंच शोभित हुए। लीलाधर सोनी ने स्वर दूर, शब्द दे, हे शारदे मां... सरस्वती प्रार्थना से कार्यक्रम का शुभारंभ किया। नेमचंद गहलोत ने हंस हंस बतलाओ सबके, क्यों बोधो बैर... मधुरिमा सिंह ने पवित्र धागों का ल्योहार रक्षा बंधन... कृष्णा वर्मा ने चंदन की लकड़ी, फूलों का हार... सरदार अली परिहार ने रामा पौर रे ब्याव में बात जोए... बी. एल. नवीन ने तुझे क्या सुनाई दिलरूबा तेरे सामने... बाबुलाल छंगणी बमचकरी ने घर- घर तिरंगा हर हर गंगा सामयिक कालजयी रचना सुनाकर सभा प्रेक्षक का मन मोह लिया।

राजकुमार रोदन ने श्रावण की पुनम राखी का ल्योहार... डॉ. कृष्ण लाल विनोई ने प्रकृति के दिलकश घटाए... किशननाथ खरपतवार ने आओ 15 अगस्त मनाए... लीलाधर



बीकानेर में कवि चौपाल में कविता पाठ करते कवि नेमीचंद गहलोत।

सोनी ने बाज न आया निज औकात सूं... अनिल भारद्वाज ने चमकता चांद का लाल रंग ले... भातुप्रताप सिंह चारण ने करणी थाने देखां हरख उठूं... जोशीले अंदाज में बेहतरीन रचना सुनाई। मालचंद जोशी ने तिरंगे के सानिध्य अमृत महोत्सव मनाए... महबूब अली

ने तेरे नाम के चर्चे हुसैन... सुरेश लम्बेकर ने दो रोटों जुगत करो... लक्ष्मी नारायण आचार्य ने जन्म समय रोया नहीं मुख से निकला राम... धर्मेंद्र राठी ने जो कहते कर दिखाए... बो वक्त कार्यक्रम का बखूबी संचालन बाबू बमचकरी ने किया।

दो स्कूलों में 1700 ध्वज बांटे

बीकानेर, (कासं)। भाजपा लघु उद्योग प्रकोष्ठ के सह संयोजक महावीर रांका द्वारा हर घर तिरंगा अभियान के तहत लगातार तिरंगे वितरण किए जा रहे हैं।

पूर्व यूआईटी चेयरमैन महावीर रांका ने बताया कि हर घर तिरंगा अभियान को पूर्णतः सफल बनाने के उद्देश्य से स्कूल, कॉलेज आदि संस्थानों में तिरंगे वितरित किए जा रहे हैं। शनिवार को राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय इगानप कॉलोनी में 300 झंडों का वितरण किया गया। इसी मूखला में भाजपा जिलाध्यक्ष अखिलेश प्रताप सिंह के नेतृत्व में गंगाशहर स्थित राजकीय बोधरा उच्च माध्यमिक विद्यालय में 1400 झंडों का वितरण किया गया। स्कैटिंग कोच योगेन्द्र खत्री ने बताया कि राजस्थान स्कैट एसोसिएशन के अध्यक्ष महावीर रांका द्वारा सादलुंग के ए सेक्टर पार्क में स्कैटिंग कर रहे बच्चों को तिरंगे वितरित किए गए। इस दौरान क्षेत्र के लोगों को भी करीब 100 तिरंगे वितरित किए गए। तिरंगा वितरण कार्यक्रम भयजुमो अध्यक्ष वेद व्यास, मधुसूदन शर्मा, राजेन्द्र शर्मा, लक्की पंवार, गौरीशंकर देवड़ा, पवन सुराणा, संजय स्वामी, जितेंद्र राजवी मौजूद थे।

तृतीय श्रेणी शिक्षकों के स्थानांतरण की मांग

बीकानेर, (कासं)। राजस्थान शिक्षक संघ राष्ट्रीय बीकानेर की जिला बैठक का आयोजन रविवार को राउपवि फड बाजार विद्यालय बीकानेर में जिलाध्यक्ष मोहनलाल भादू की अध्यक्षता में किया गया। बैठक में तृतीय श्रेणी शिक्षकों के स्थानांतरण की मांग को लेकर आंदोलन का आह्वान किया।

जिलामंत्री नरेन्द्र आचार्य ने बताया कि आजादी के अमृत महोत्सव के आयोजन को आमजन तक पहुंचाने, हर घर तिरंगा, 12 अगस्त को प्रत्येक विद्यालय में भारत माता का पूजन, महापुरुषों की जानकारी बच्चों को आमजन तक पहुंचाने तथा विभिन्न आयोजित कार्य में कार्यक्रमों का सोशल प्रिंट व इलेक्ट्रॉनिक मीडिया के माध्यम से व्यापक प्रचार प्रसार करने के संबंध में किया गया।

इस बैठक को ओमप्रकाश विरोई प्रदेश पर्यवेक्षक व प्रदेश उपाध्यक्ष ने संबोधित करते हुए बीकानेर जिले की सदस्यता की कार्ययोजना में विस्तार करते गति लाने तथा तृतीय श्रेणी शिक्षकों के स्थानांतरण शीघ्र करवाने के संबंध में आगामी दिनों में तहसील स्तर से आंदोलन में अधिकधिक संख्या में उपस्थित का आह्वान किया।

■ तहसील स्तर से आंदोलन का आह्वान किया

बैठक को संबोधित करते हुए प्रदेश मंडल सयुक्त मंत्री ओमप्रकाश रोड़ा ने सदस्य अभियान पर चर्चा करते हुए कहा कि बीकानेर जिला विधम परिस्थितियों में होने के बावजूद राज्य में सदस्यता की प्रगति में अच्छे स्थान पर है तथा निर्धारित अवधि 31 अगस्त से पूर्व ही जिले में 3000 की सदस्यता के लक्ष्य को पूर्ण कर लिया जाए। बैठक को संबोधित करते हुए प्रदेश अतिरिक्त महामंत्री रवि आचार्य ने आजादी के 75 वर्ष पूर्ण होने पर मनाए जा रहे अमृत महोत्सव में स्वतंत्रता संग्राम के सेनानियों के योगदान को जन-जन तक पहुंचाने का आह्वान किया। प्रत्येक उपशाखा के विद्यालय स्तर पर 12 अगस्त को निर्धारित कार्यक्रम का भव्य आयोजन कर व्यापक प्रचार प्रसार करने पर जोर दिया। जिला समन्वय मंत्री लखराम गोदारा ने प्रदेश के पाठ्य वेतन शिक्षकों की समस्या, तृतीय श्रेणी शिक्षक स्थानांतरण को समस्या आदि के लिए सरकार की अपनी ताकत बतायेगी।

बीएसएफ ने निकाली साइकिल तिरंगा रैली

अनूपगढ़, (कासं)। सीमा सुरक्षा बल की 23 वीं बाहिनी के द्वारा हर घर तिरंगा, हर-मन तिरंगा अभियान के तत्वावधान में रविवार को साइकिल तिरंगा रैली का आयोजन किया गया।

साइकिल तिरंगा रैली को सीमा सुरक्षा बल के परिसर से कंपनी समादेष्टा तरुण कुमार गौतम और पुलिस उपाधीक्षक जयदेव सिंह ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया।

कंपनी समादेष्टा तरुण कुमार गौतम ने बताया कि भारवर्ष आजादी की 75 वीं वर्षगांठ आजादी के अमृत महोत्सव के रूप में मना रहा है। इस अवसर पर सीमा सुरक्षा बल के

अधिकारियों, जवानों, केंद्रीय विद्यालय के बच्चों तथा आमजन के द्वारा साइकिल तिरंगा रैली निकाली गई है। यह रैली सीमा सुरक्षा बल परिसर से शुरू होकर नेशनल हाईवे, अंबेडकर चौक, कर्नाट प्लेस चौक से होते हुए अनूपगढ़ के शहीद भगत सिंह पार्क में पहुंची। शहीद भगत सिंह पार्क में सीमा सुरक्षा बल के जवानों के द्वारा रैली में भाग लेने वाले बच्चों को उपहार भी ग्रहण करवाया। शहीद भगत सिंह पार्क में रैली का समापन किया गया है।

रैली के दौरान बीएसएफ के जवानों ने आमजन को आजादी के महत्व के बारे में भी विस्तार से बताया।

राखियों की स्टॉल लगाई

बीकानेर, (कासं)। संभागीय आयुक्त डॉ नीरज के. पवन के मार्गदर्शन में बीकानेर की होनहार बालिकाओं द्वारा संभागीय आयुक्त कार्यालय बीकानेर में हाथों से बनी राखियों की स्टॉल लगाई गई। आकर्षक एवं कलात्मक राखियां सजाई गईं जो संभागीय आयुक्त को खूब पसंद आई और उन्होंने राखियां भी खरीदीं।

वहीं मिलने आने वाले लोगों को भी राखियां पसंद आईं। उन्होंने भी खरीदारी की। होनहार बच्चियां पूर्वी चांडक, प्रीति चांडक ने राखियों के अलावा आकर्षक ग्रीटिंग कार्ड, कलात्मक खिलौने, पूजा सामग्री आदि भी अपने हाथों से तैयार कीं की सभी को पसंद आईं।

आयुक्त को हटाने को लेकर चैटिंग चर्चा का विषय रही

बीकानेर, (कासं)। निगम आयुक्त गोपाल राम को पद से हटाने को लेकर जारी धरने पर निगम अधिकारियों के निगम अधिकारियों के ब्लाडसएफ ग्रुप की चैटिंग चर्चा का विषय रही।

धरने पर बैठे महापौर सुशीला कंवर सहित भाजपा नेता और उनके समर्थकों ने चैट के स्क्रीनशॉट दिखाते हुए आयुक्त के बयान की निंदा की। दरअसल ग्रुप में चैटिंग के दौरान आयुक्त ने शहर की जनता के बारे में बैकवर्ड लिखकर टिप्पणी की थी।

महापौर ने जवानों से लिखा कि जिस शहर ने आपको रोजी-रोटी दी

■ चैटिंग के दौरान आयुक्त ने बैकवर्ड लिखकर टिप्पणी की थी

आप उसी शहर के वाशिंगटन को बैकवर्ड बता रहे हैं जो आपकी शहर के प्रति मानसिकता को दर्शाता है। भाजपा देहात जिलाध्यक्ष ताराचंद सारस्वत, देवकिशन मारू, वरिष्ठ भाजपा नेता गुमान सिंह राजपुरोहित, उपमहापौर राजेंद्र शर्मा ने धरने को संबोधित किया।

कांग्रेस की मेयर प्रत्याशी रही वाई 32 की पार्षद अंजना खत्री ने मेयर सुशीला कंवर और संभागीय आयुक्त नीरज के. पवन पर कई आरोप लगाए। कहा कि संभागीय आयुक्त दिहाड़ी मजदूरों का रोजगार छीन रहे हैं।

जबकि मेयर अपनी नाकामी छिपाने के लिए 3 दिन से कलेक्टर पर बैठी हैं। अगर रोज 3 घंटे निगम में बैठती तो लोगों के काम होते। सफ़िट हाउस में पत्रकारों से बातचीत में अंजना खत्री ने कहा की मेयर ने 3 साल में ऐसा कोई काम नहीं किया जो जनता को बता सके।

उपज का समर्थन मूल्य नहीं मिल रहा :पेमाराम

हुनुमानगढ़, (कासं)। अखिल भारतीय किसान सभा का जिला सम्मेलन जाट भवन में हुआ। उद्घाटन करते हुए किसान सभा के प्रदेशाध्यक्ष व पूर्व विधायक पेमाराम ने कहा कि केन्द्र और राज्य सरकार किसान व मजदूर विरोधी है। सरकार की गलत नीतियों की वजह से हर 45 मिनट में एक किसान आत्महत्या कर रहा है। किसानों को कृषि उपज का समर्थन मूल्य नहीं मिल रहा है।

पेमाराम ने कहा कि किसानों को न तो सिंचाई के लिए पूरा पानी मिल रहा, न ही कृषि कनेक्शन के लिए पर्याप्त बिजली। खाद के भाव लगातार बढ़ रहे हैं। सरकार खाद पर सब्सिडी खत्म करने में लगी है। किसान आंदोलन का जिक्र करते हुए पूर्व विधायक पेमाराम ने कहा कि एक साल तक लाखों किसान सड़कों पर बैठे रहे 700 से अधिक किसान आंदोलन के दौरान शहीद हो गए। इसके बावजूद सरकार किसानों की सुनवाई नहीं कर रही। किसानों से जो वादा किया, उसको पूरा नहीं किया जा रहा है।

सम्मेलन में एमएसपी की गारंटी देने, स्वामीनाथन आयोग की रिपोर्ट लागू करने, नहरों में पूरा पानी देने, फसल बीमा क्लेम तुरंत जारी करने सहित कई प्रस्ताव पारित किए गए। भारा विधायक बलवान पुनियां ने कहा कि पूरे हुनुमानगढ़ जिले में हमारे संगठन ने फसल बीमा क्लेम जारी

■ अखिल भारतीय किसान सभा का जिला सम्मेलन आयोजित

करने, नरमे की सरकारी खरीद शुरू करने, नहरों में पूरा पानी देने, किसानों की जमीन की कुकी की कार्रवाई निरस्त करने सहित किसानों के मुद्दों पर मजबूती से आंदोलन किया। उन्होंने कहा कि किसान हित में उनका संघर्ष आगे भी जारी रहेगा। उन्होंने सदस्यों से आह्वान किया कि केन्द्र व राज्य सरकार की जन विरोधी नीतियों का डटकर मुकाबला किया जाए।

सम्मेलन में जिला कमेटी की नई कार्यकारिणी का गठन किया गया। इसमें विधायक बलवान पुनियां को जिलाध्यक्ष, मंगेज चौधरी को जिला महासचिव, अनिल चौधरी, छोटाराम गोदार, राममूर्ति भाभू को उपाध्यक्ष, गोपाल बिश्नोई, सुरेंद्र शर्मा, सुरेश स्वामी, विनोद दुआ को जिला संयुक्त सचिव, रोहाशा सोलंकी को कोषाध्यक्ष व विनोद स्वामी को प्रवक्ता बनाया गया। इसके साथ जिला कमेटी में 41 सदस्य बनाए गए। सम्मेलन में अखिल भारतीय किसान सभा के राज्य कमेटी सदस्य रूडिसिंह, रघुवीरसिंह वर्मा, शेरसिंह शास्त्र, बहादुरसिंह चौहान, सुजोति बेनीवाल, आदि ने विचार व्यक्त किए।

सार-समाचार

नियंत्रण कक्ष स्थापित

हुनुमानगढ़, (कासं)। जिले के पशुओं में फैल रही लम्पी स्किन डिजीज महामारी को रोकथाम, निवारण व आमजन को जागरूक करने व तत्काल पशु चिकित्सा सुविधा मुहैया कराने के लिए तहसील स्तरीय नियंत्रण कक्ष स्थापित किए गए हैं। पशुपालन विभाग के संयुक्त निदेशक डॉ ओमप्रकाश किलानियां ने बताया कि जिले की सभी तहसीलों में तहसील स्तरीय नियंत्रण कक्ष स्थापित कर वरिष्ठ पशु चिकित्सा अधिकारी को उसका प्रभारी अधिकारी नियुक्त किया गया है। संयुक्त निदेशक डॉ ओमप्रकाश किलानियां ने बताया कि तहसील स्तरीय नियंत्रण कक्ष स्थापित किए गए हैं। उन्होंने नोहर तहसील में नियंत्रण कक्ष के नंबर 941545-78484 व इसके प्रभारी अधिकारी वरिष्ठ चिकित्सा अधिकारी डॉ रामकृष्ण बनीठिया को बनाया गया है। इसी प्रकार भादरा तहसील का नियंत्रण कक्ष नंबर- 941545-37542 व प्रभारी अधिकारी डॉ संजीव कौशिक को, पीलीबंगा के नियंत्रण कक्ष नंबर- 99505-84647 व प्रभारी अधिकारी डॉ हंसराज चौहान को, रावतसर के नियंत्रण कक्ष नंबर-94144-81073 व प्रभारी अधिकारी डॉ महावीर प्रसाद को, सगरिया के नियंत्रण कक्ष नंबर- 94144-31797 व प्रभारी अधिकारी डॉ पुरुषोत्तम गुला को, टिब्बी के नियंत्रण कक्ष नंबर-97830-33000 व प्रभारी अधिकारी डॉ कृष्ण कुमार को, हुनुमानगढ़ तहसील का नियंत्रण कक्ष नंबर - 01552-230099 व प्रभारी अधिकारी डॉ राजबीर सिंह को बनाया गया है। इसके अलावा जिला स्तरीय नियंत्रण कक्ष के नंबर 01552- 226699 हैं। जिसके प्रभारी अधिकारी संयुक्त निदेशक डॉ ओमप्रकाश किलानियां खुद हैं। डॉ किलानियां ने बताया कि संबंधित तहसील के पशुपालक प्रातः 8 से रात 8 बजे तक उक्त नियंत्रण कक्षों पर संपर्क कर सकते हैं। तहसील स्तरीय नियंत्रण कक्ष प्रभारी चिकित्सक पशुपालकों को तत्काल चिकित्सा सुविधा उपलब्ध करवाएंगे।

आर्मी की जमीन पर बनेगा कलेक्ट्रेट

बीकानेर, (कासं)। जिले का नया कलेक्ट्रेट राजपूत छात्रावास के सामने वीर दुर्गादास सर्फिल के पास आर्मी की जमीन पर बनेगा। जिले का नया कलेक्ट्रेट राजपूत छात्रावास के सामने वीर दुर्गादास सर्फिल के पास आर्मी की जमीन पर बनेगा। आर्मी ने इसके लिए सहमति दे दी है। प्रशासन इसके बदले आर्मी को दूसरी जगह पर जमीन उपलब्ध करवाएगा। बीकानेर का कलेक्ट्रेट रियासतकालीन बिल्डिंग में चल रहा है। ये इमारत कई जगह से क्षतिग्रस्त हो गई है। आए दिन पत्थर टूटकर गिरते हैं। इस वजह से पिछले छह माह से कामिश्नर-कलेक्टर नए कलेक्ट्रेट के लिए जगह तलाश रहे थे। इसके लिए राजपूत छात्रावास के सामने वीर दुर्गादास सर्फिल के पास आर्मी की लम्बी-चौड़ी जमीन लेने के लिए प्रयासरत थे। शनिवार को प्रशासन व आर्मी की मीटिंग में इस पर सहमति बन गई। राजपूत हॉस्टल के सामने आर्मी की 3 हेक्टेयर जमीन है। जमीन को लम्बाई राजपूत हॉस्टल के सामने 375 मीटर और हाईवे पर 359 मीटर है। चौड़ाई दुर्गादास सर्फिल की तरह 92 मीटर और डीपीएस स्कूल की तरफ 66 मीटर है। मिनी सचिवालय बन सकता है। नीरज के. पवन, संभागीय आयुक्त बीकानेर का कहना है कि बीकानेर में नया कलेक्ट्रेट बनाने के लिए ऐसी जगह जमीन की तलाश थी जो शहर के बीच हो और आमजन आसानी से पहुंच सके। राजपूत छात्रावास के सामने हाईवे पर आर्मी की जमीन सालों से खाली पड़ी थी। शनिवार को आर्मी ने अपनी जमीन नया कलेक्ट्रेट बनाने के लिए देने पर सहमति जता दी है। जल्दी ही इसकी प्रक्रिया पूरी कर ली जायेगी।

सी.एम.एच.ओ. बनने पर मुस्लिम महासभा ने डॉ. अबरार का सम्मान किया

बीकानेर, (कासं)। मुस्लिम महासभा के राष्ट्रीय सचिव एन. डी. कादरी ने बताया कि मुस्लिम महासभा द्वारा बीकानेर में जाये-जन्मे सरल स्वाभाव के धनी डॉ. मोहम्मद अबरार पंवार का सी.एम.एच.ओ. बनने पर सम्मान किया गया। बीकानेर की गंगा जमुनी तहजीब को बरकरार रखते हुए सर्व समाज द्वारा आज उनके निवास पर स्वागत एवं अभिनन्दन किया गया।

राष्ट्रीय सचिव एन.डी. कादरी ने खादी का शॉल ओढ़ाकर डॉ. अबरार का सम्मान किया गया। डॉ विजय आचार्य, डॉ. पी. के. सरिन एवं जुगल गहलोत ने गुलदस्ता भेंट कर उनके सम्मान में अपने विचार व्यक्त करते हुए उनके चिकित्सा क्षेत्र में किये गये कार्यों का उल्लेख करते हुए उनकी सरहना की। इस मौके पर सम्बोधित करते हुए महासभा के एन.डी. कादरी ने बताया कि मरहूम शिवाविद मो. इस्माइल मिर्षा परिवार के मृदु भाषी, कर्मठ व सेवाभावी पुत्र डॉ अबरार की सेवा 1994 रामगढ़ जैसलमेर से शुरू हुई।



बीकानेर में मुस्लिम महासभा ने सीएमएचओ डॉ. अबरार का अभिनंदन किया।

उसके बाद बीकानेर की विभिन्न डिप्टीसर में रही इनकी उरुकुट सेवा से अभिभूत हो जिला प्रशासन से तीन बार व राज्य सरकार से दो बार सम्मानित हो चुके हैं।

साथ ही उनकी कुशल सेवा के कारण उनको भारत सरकार ने भारतीय हज यात्रा मिशन हेतु सऊदी अरब पांच बार चीफ कोऑर्डिनेटर बनाकर भेजा। उनकी सेवा कार्य के लिए कौंसिल

जनरल ऑफ इंडिया द्वारा अवाई ऑफ एक्सोलेन्स से नवाजा गया।

चिकित्सा क्षेत्र में आदर्श व्यक्तित्व के धनी रहे पंवार इंडियन मेडिकल एसोसिएशन के अध्यक्ष भी रह चुके

मांगों को लेकर धरने पर बैठे प्रदर्शनकारी, वार्ता विफल

रावतसर, (कासं)। 134 एमएम वर्ष के बाद शहर में भरे पानी को निकासी पूरी तरह से कर दी गई। पानी निकासी के साथ ही प्रशासन ने राहत की सांस ली।

वहीं पानी निकासी की मांग को लेकर उपखंड कार्यालय आगे लगाया जा रहा धरना भी जारी रहा। शाम को उपखंड प्रशासन व नागरिकों के बीच लगभग 2 घंटे तक वार्ता का दौर चला लेकिन 6 बजे वार्ता विफल हो गई। प्रदर्शनकारियों ने वार्ता में निकासी का स्थायी समाधान करने, समझौते को लागू नहीं करने के दोषी अधिकारियों के विरुद्ध कार्रवाई करने, नुकसान की सर्वे ऑनलाइन प्रक्रिया 15 अगस्त तक बढ़ाने, बरसाती पानी से फैली गंदगी को बाजार से साफ करवाने, दुकानद्वारा द्वारा लगाए जा रहे, धरने के संबंध में कोई कार्रवाई न करने, तीन नंबर पर गड्डे पंप हाउस बनाने, मेगा हाईवे के बाईं तरफ के वाडों का पानी संत करवाकर उन्हें को देने, रामपुरा रोड गड्डे का पानी पंप हाउस बनाकर किसानों को देने, वाड 7 में बने पंप हाउस की क्षमता बढ़ाने व

■ पानी निकासी के साथ ही प्रशासन ने राहत की सांस ली

नगर पालिका द्वारा नया डैम बनाने, मटोरिया गैरेंज से रामपुरा रोड तक नया नाला बनाने, शहर में अलग-अलग जगहों पर पाताल तोड़ कुएं बनाने, नगर पालिका क्षेत्र में सेम नाला के दोनों किनारे पक्के करने, ढाब की सफाई करवाने व बड़ी मोटर लगाने, बाजार की मुख्य पानी भराव क्षेत्र की 5 सड़कों को ऊंचा उठाकर बनाने सहित 14 मांगें रखीं।

समझौता वार्ता में विधायक धर्मेन्द्र मोची व एससी मोर्चा प्रदेश अध्यक्ष कलाश मेघवाल सहित पानी भराव पीडित नागरिक मौजूद थे। समझौता वार्ता के दौरान उपखंड अधिकारी ने सभी को बताया कि आप की मांगों पर कलेक्टर से वार्ता कर ली गई है। जल्दी ही 10 दिन में कलेक्टर आएं और उनके सामने आप सभी से सुझाव मांगे जाएंगे। सभी मांगों पर विचार किया

जाएगा लेकिन नागरिकों ने बिंदु संख्या 1 से 5 तक लिखित में आश्वासन देने और शेष मांगों के लिए कलेक्टर की बैठक में वार्ता करने की बात कही। इस पर उपखंड अधिकारी ने लिखित में कुछ भी देने से मना कर दिया और वार्ता विफल हो गई।

वार्ता के दौरान विधायक धर्मेन्द्र मोची ने उपखंड अधिकारी से कहा कि 2020 में आई 116 एमएम वर्ष के दौरान जितनी भी बार पानी आने ने की थी, इस बार आपने ऐसा कुछ नहीं किया। उस समय पानी निकासी में 3 दिन लग गए थे और आपने नगर पालिका प्रशासन से पूरी तरह से काम करवाया था लेकिन इस बार आपने नगर पालिका प्रशासन को ढीला छोड़ दिया है। इधर शहर से वर्षा जल निकासी के बाद नगर पालिका प्रशासन शहर में सफाई में जुट गया है। बाजार में जगह-जगह बदरा परफाती कीचड़ बना हुआ है। प्रशासन द्वारा सफाई के बाद दबा का छिड़काव किया जा रहा है। स्वास्थ्य विभाग भी घर घर जाकर प्रभावितों का सर्वे कर रहा है।